

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

La más alta carretera cordobesa

¿Dónde? En la Sierra Morena, no. Allí en los confines de la provincia de Córdoba con la Andalucía Alpino-Mediterránea, donde las sierras bravas de Priego, Rute y Cabra marcan la frontera histórica con las tierras granadinas.

Es la carretera a la cumbre de la Sierra de Cabra, conocida por Picacho, donde, a 1.223 metros sobre el nivel del mar, la devoción de los hombres construyó la ermita dedicada a la Virgen, y que lleva aquel nombre.

Esa cumbre egabrense, prestigiada por la pluma insigne de Valera en muchas de sus novelas, mereció la atención de los hombres de ciencia nacionales, primero, y en fecha no lejana todavía, recibió, entre vitores de gentes sencillas, el flamear de polí cromas banderas y los acordes de himnos nacionales, la visita de medio centenar de sabios de todo el mundo. Pero como en todo hay un hombre-alma, un egabrense por adopción, que es don Manuel Mora Aguilar, a fuerza de artículos y propagandas, a copia de insistir sobre un ambiente tan poco contagioso de las iniciativas como es el de esta región, fue el alma, y lo sigue siendo a pesar de años y achaques, del auge de que goza el Picacho de la Virgen de Cabra, no ya en el marco de la devoción de los pueblos comarcales, sino en el área de la ciencia y del turismo nacionales.

Rindamos homenaje a esa personalidad ilustre, más conocida cuanto más lejos de aquí, por las razones apuntadas al aludir implícitamente al XIV Congreso Geológico Internacional de Madrid, 1926.

En dos horas mal contadas nos puso el auto desde Córdoba al pie de la cumbre; a más de 1.100 metros de altura el veloz vehículo ante el último viraje, que hombres y perforados acometen con afán.

Mientras por el breve sendero subieron las personas de mi familia al santuario, desde el cual a poco sus voces me advertían de su llegada, me dispuse, acompañado por un escritor tan fino de pluma, selecto de espíritu y delicado de maneras sociales como Cruz Rueda, a admirar una vez más el grandioso panorama que se columbra desde el por antonomasia llamado "Centro Geográfico de Andalucía".

Pero más me admiraba yo del "milagro" cumplido por la tenacidad de don Manuel Mora Aguilar; el milagro de invertir desde Córdoba menos tiempo que el que me costaba, cargando la cuenta a mis pulmones, escalar la Sierra desde Cabra mismo.

Y es que si buena está la carretera de Málaga—salvo unos kilómetros entre Aguilar y Monturque, los cuales exigen la visita o el anuncio del paso de algún personaje; hay que buscarlo, sea cual fuere, con tal que sea gordo—mejor lo es la de Monturque a Cabra, Priego y Alcalá la Real. Y nada desmerece el ramal que desde Los Lanchares lleva al Picacho; no me duelen prendas, y alabo el trazado mediante el cual no se ha escatimado la longitud con tal de obtener una pendiente mínima, a tal punto que el coche, cargado, subió en segunda sin el menor esfuerzo.

Los virajes están bien trazados, tienen holgura, y solo esperan unos pretilos a modo de mirador los que se asoman a La Nava y a La Viñuela, al pie de la cumbre, más para solaz del visitante que para precaver peligros, como se hace en todas las carreteras de montaña: sin ir más lejos, en la de la Sierra Nevada, que es la más alta carretera de Europa, y quizá del mundo.

¿Una visión del porvenir? Esta: cuando este tornadizo país deje de jugar a discursos y banderías, a huelgas cuando no se quiere trabajar y a paros forzosos cuando se desea trabajo; y entonces tenga razón de existir un Patronato Nacional de un turismo extranjero y autóctono que no tiene por qué entenderse con ratones, pistoleros, y bomberos (sic), podremos serenamente pensar en unos circuitos y planes turísticos provinciales en los que además de la Mezquita y museos cordobeses, aparezca como motivo de excursión obligada la Sierra de Cabra, que además de ser atalaya panorámica inmensa, cobija bajo la adusta corteza caliza una bendición de Dios en forma de agupristina: la Fuente del Río.

Pero ¿cómo terminar estas cuartillas sin una alusión al Instituto-Residencia de Aguilar y Eslava? No alabaremos la suntuosidad con que en estos dos últimos años una mano leal, cortés y amorosa—Cruz Rueda—lo ha revestido, haciendo un brillante de lo que ya era un diamante a medio tallar. Ello solo se alaba, y sobradas autoridades de todas categorías, en este y en el anterior re-

gimen, en España y fuera de España, lo han juzgado. ... Sierra, carretera, Fuente del Río, Instituto de Aguilar y Eslava... Valera. ¡Qué constelación de cosas, de cosas grandes!

La Sierra y su santuario representan la devoción, la reconquista. La Fuente del Río es la sangre natural de Cabra. ¡Cabra! Fuera esos dañinos animales del escudo, símbolo de destrucción. Sustitúyanse por una ermita, la fuente, con su río—el Ebro andaluz, porque Egabro es eso, agua—y un libro, que lo mismo simboliza a don Juan Valera que es una presea egabrense, el Instituto-Colegio.

Y, en el plano de las realidades inmediatas, con turismo y sin turismo, acométase por esta última institución la magna obra—magna por las inevitables críticas que vencer; nuestros pueblos "son así"—de levantar un sencillísimo chalet en La Viñuela, junto a la magnífica fuente, entre aboledas, al abrigo de los temporales del Norte y Este, gracias a la ingente masa del Picacho. Y a 1.100 metros y "a un cuarto de hora" del Colegio de Cabra en autobús.

Hace treinta años eran fantasías de locos las excursiones de los naturalistas madrileños al Guadarrama. El madrileño aquél del clásico dicho "de Madrid al cielo"—y tan al cielo: las estadísticas médicas lo decían—se encerraba en los cafés, Nuestras capitales y pueblos andaluces (salvo Granada con su Club Penibético, y Málaga con su Sociedad Excursionista) están en ese hace treinta años. Los cafés, casinos y tabernas no lo desmienten.

¡Arrriba el Instituto-Colegio de Cabra! A la montaña, doblemente santa por la devoción de la fe y por la obligación aforística de la mente culta en un cuerpo sano.

Juan Carandell

10-V-34.

Tren especial a Málaga

El domingo próximo, con motivo de celebrarse en Málaga una corrida de toros patrocinada por la Diputación provincial, la Compañía de los ferrocarriles Andaluces establecerá un tren especial de ida y vuelta, a precios económicos, entre Córdoba y aquella capital.

El viaje costará desde Córdoba 11'30 pesetas en segunda clase y 7'20 en tercera y desde Montilla, Aguilar y Puente Genil 8'25 y 5'15.

Marcha del citado tren: Ida: el día 13 de Mayo. Córdoba, salida, 6'35; Montilla, llegada, 7'46, salida, 7'52; Montilla, llegada, 8'1, salida, 8'2; Puente Genil, llegada, 8'32, salida, 8'38, y Málaga, llegada, 11'40. Regreso la noche del 13 al 14 de Mayo. Málaga, salida, 20'30; Puente Genil, llegada, 0'18, salida, 0'24; Aguilar, llegada, 0'57, salida, 0'59; Montilla, llegada, 1'15, salida, 1'19, y Córdoba, llegada, 2'15.

Se expendrán estos billetes a los precios indicados (comprendidos todos los impuestos incluso el seguro obligatorio) en la estación de Córdoba el sábado 12 de Mayo, a las horas hábiles de servicio y el domingo 13 desde una hora antes de la señalada para la salida del tren hasta cinco minutos antes de su partida.

Para este servicio se expendrán, como máximo, entre todas las estaciones interesadas en el mismo, 1.200 billetes (240 de segunda y 960 de tercera).

R. Ochotorena Guerra

DENTISTA

CLAUDIO MARCELO, 14, principal

HACIENDA

Libramientos

Hoy se harán efectivos en la Tesorería Pagaduría de Hacienda de esta provincia libramientos expedidos a favor de las personas y entidades siguientes:

Don Francisco Cabrera Pozuelo, don Francisco Fernández García, don Salvador Vigo Berenguer, don Rafael Jiménez Puig, Harinera de El Carpio S. A., don Francisco García Rejano, don Rafael Vázquez Aroca, don Manuel Gómez Arroyo, presidente del Consejo provincial de Primera Enseñanza, don José Mora Almagro, don Luis Garrido Escobar, don José Pérez Bello, administrador de Correos, don José Castillejo, de Fuente Obejuna, don Luis Sánchez Vivas y don Alfonso Gómez Jiménez.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia, huesos y articulaciones. Rayos X. Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

En la Diputación provincial

Reunión de la Comisión gestora

Ayer, a las doce de la mañana, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial bajo la presidencia de don Pablo Troyano Moraga y con asistencia de los vocales señores Jiménez, Sabariego, Azorín, Aparicio, Molina Rueda, Núñez de Prado y Molina Belmonte.

Abierta la sesión, el secretario señor López y López de Blas leyó el acta de la anterior, que fue aprobada.

A continuación se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Dar las gracias al gobernador civil por haber regalado a los acogidos de la Casa de Socorro Hospicio veinte botellitas y treinta y siete botellines de anís y coñac especial del marqués del Mérito.

Aprobar varios decretos de la Presidencia concediendo ingresos en el Hospicio y en la Casa de Expositos.

Devolver a las "Fabricas Reunidas de Caucho y Apositos", S. A., las fianzas que constituyeron para garantizar el cumplimiento de contrato de suministro de medicamentos a la Beneficencia durante el año anterior y a la Casa Jesús Frutos y Compañía la que depositó en garantía del suministro de Catgut a la farmacia provincial durante el mismo año.

Adjudicar a don Francisco Hierro la confección de uniformes de verano para el personal subalterno de la Corporación.

Aprobar el expediente sobre rescisión de la contrata de las obras de reconstrucción del camino vecinal de Espejo a la estación de Fernán Núñez.

Aprobar las certificaciones de obras ejecutadas en varios caminos vecinales.

Aprobar los expedientes de subastas para contratar las obras de reparación de explanación y firme y construcción de obras en los siguientes caminos vecinales:

De los kilómetros 1 al 9'211 del camino vecinal del kilómetro 10 de la carretera de la estación de Doña Mencía a la de Jaén a Córdoba al kilómetro 11 de la de Priego a la estación de Luque Baena.

De los kilómetros 1 al 2'900 del camino del kilómetro 11 de la carretera de Priego a la estación de Luque a Baena a la aldea del Esparragal enlazando con el camino vecinal que conduce de Priego a la mencionada aldea.

De los kilómetros 1 al 5'600 del camino vecinal de Monturque a Los Moriles.

De los kilómetros 1 al 4'074 del camino vecinal del kilómetro 34 de la carretera de Encinas Reales a Priego al Poblado de Algar.

De los kilómetros 1 al 18'500 del camino de Pozoblanco a Torrecampo por Pedroche.

De los kilómetros 1 al 10'567 y construcción de obras de fábrica en el camino de las Navas a la carretera de Monturque a Alcalá la Real.

Y de los kilómetros 1 al 4'856'13 del camino de Los Moriles a Puente Genil.

Aprobar el acta de recepción definitiva de las obras de reparación de explanación y firme de la carretera provincial de Cabra a su estación, ejecutadas por el contratista don Francisco Cantero Bergillos.

Devolver a don Agustín Ruiz Tenllado la fianza que tiene constituida para responder de la ejecución de las obras de reparación del camino vecinal de Los Moriles a Puente Genil.

Aprobar un oficio del ingeniero director de Vías y Obras sobre recepción del camino del plan extraordinario del Estado denominado del kilómetro 26 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real a la Cortijada del Palajo por la vereda antigua.

Aprobar el informe interesado por la Jefatura de Obras Públicas en una solicitud del Ayuntamiento de Dos Torres en relación con el camino de Dos Torres a Pedroche.

Quedar enterados de varios oficios del gobernador civil trasladando otros de la Dirección general de Administración en los que se comunica la aprobación por el Tribunal de Cuentas de la República de las generales de fondos de esta Diputación correspondientes a los ejercicios de 1916 y 1918-19.

Aprobar el expediente sobre declaración de herederos de doña Victoria Muela Rodríguez, pensionista que fue de la Diputación.

Conceder una licencia al inspector del Hospicio don Enrique Muñoz Sánchez.

Autorizar a don Rafael Morales Castro para efectuar en el Hospital de Agudos prácticas como practicante y al licenciado en Farmacia don Luis Marín Maraver también para

practicar en el Laboratorio del Hospital de Agudos.

Acceder a una instancia del presidente del Ateneo popular de Almodóvar del Río solicitando la donación de algunos libros con destino a una biblioteca.

Quedar enterada de un oficio del médico del Hospital Psiquiátrico dando cuenta de haberse fugado del establecimiento el enfermo Juan Castillo Buenestado.

Aprobar las actas de recepción definitiva de las obras de construcción del camino vecinal del kilómetro 14 al 20 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real utilizando el camino viejo de Priego y del de la Huerta de Betrados al kilómetro 14 de la carretera de Priego al Salobral pasando por Zamoranos.

Aprobar el presupuesto de gastos para la liquidación de las obras del camino vecinal del kilómetro 14 al 20 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real utilizando el camino viejo de Priego.

Aprobar el presupuesto de estudio proyecto del camino vecinal de Palenciana a enlazar con la carretera de Cuesta del Espino a Málaga en los kilómetros 505 y 506.

Aprobar una moción del Negociado de Fomento sobre instrucciones para la ejecución del acuerdo de esta Comisión relativo a la presentación de pliegos para subastas de obras en caminos vecinales y carreteras provinciales.

Aprobar el pliego de condiciones económico-administrativas para la construcción de las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 7'014 y construcción de obras de fábrica en el camino vecinal de Hornachuelos a la carretera de la estación de Palma del Río a la de Fuente Obejuna al Castillo de las Guardas.

Aprobar una petición deducida por el Ayuntamiento de Villanueva de Córdoba para que se le abonen los gastos de estudio y proyecto del camino vecinal de Villanueva de Córdoba a Torrecampo.

Quedar enterada de una certificación remitida por el alcalde de Villafranca acreditativa del acuerdo adoptado por aquel Ayuntamiento sobre ofrecimiento de garantía para el reintegro del 50 por 100 del presupuesto de reparación con firme especial de riegos asfáltico de los kilómetros 1 y 2 del camino vecinal de la estación de Villafranca a Adamuz por Villafranca.

Solicitar del ingeniero de la Corporación que informe la instancia de don Rafael López Bosch, contratista de las obras de reparación del camino vecinal de la continuación de la varían y muro de defensa del Guadalquivir a Santa María de Trassieria, solicitando se le devuelva la fianza que tiene constituida.

Quedar enterada de un oficio del director general de Caminos resolviendo la petición formulada por esta Diputación sobre creación de plazas de peones camineros.

Quedar enterada de un decreto del ministerio de la Gobernación fecha 20 de Abril último sobre rebaja de las tarifas de cédulas personales.

Aprobar un decreto de la Presidencia acordando el cese de dos auxiliares temporeros y del agente para el servicio de investigación y fiscalización de cédulas personales.

Quedar enterada de una comunicación del director del Hospicio dando cuenta de la posesión de maestros de Primera Enseñanza nombrados para las escuelas del establecimiento y respecto a la consulta que formula sobre determinado extremo en relación con la asistencia de los mismos a clase, designar al vocal señor Azorín para que se ponga al habla con el inspector de Primera Enseñanza.

Aprobar un informe del vocal señor Azorín relativo al proyecto de ensanche aprobado por el Ayuntamiento de Córdoba. En dicho informe se señala la necesidad de crear una ciudad sanitaria, donde se instalarían todos los servicios provinciales y municipales, y se tienen en cuenta los servicios de carreteras, ferrocarriles y aeródromo. La Comisión acordó también felicitar al señor Azorín por su magnífico informe.

Acceder a la petición del Ayuntamiento para el traslado de sus oficinas al antiguo edificio del Gobierno civil, mientras duran las obras de construcción de la nueva Casa municipal y dar un voto de confianza al presidente señor Troyano para formalizar el contrato con el alcalde de la ciudad.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión pública, reuniéndose la Comisión en sesión secreta para ocuparse en un asunto de personal.

SEÑORAS: Les recordamos que en los ALMACENES HIERRO ARAGON se han recibido grandiosos surtidos para verano y que venden muy barato

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

CONSEJO DE MINISTROS EN EL PALACIO NACIONAL. INCIDENTES ESTUDIANTILES EN MADRID. DOS ESTUDIANTES GRAVEMENTE HERIDOS. LA COMIDA DE LOS SEÑORES LERROUX Y MARTINEZ BARRIO

Madrid

CONSEJO DE MINISTROS BAJO LA PRESIDENCIA DEL JEFE DEL ESTADO

A las diez de la mañana quedó reunido el Gobierno en el Palacio Nacional para celebrar Consejo, adoptándose los siguientes acuerdos:

GOBERNACION: Se resolvieron varios expedientes de personal.

Proyecto de ley, que se elevará a las Cortes, autorizando a la Comisión gestora de la Diputación de Valencia para concertar una operación financiera en la forma más conveniente, para atender al pago de las obligaciones realizadas con anterioridad al ejercicio de 1934.

AGRICULTURA: Decreto relativo al fomento de la sericultura nacional.

TRABAJO: Decreto disponiendo que quede redactado en la forma que se indica el artículo cuarto del Estatuto de las Cajas Nacionales de Ahorro Popular.

OBRAS PUBLICAS: Expediente de ejecución por administración de las obras de dragado del puerto de San Esteban de Pravia.

Idem de ejecución por subasta de las obras de prolongación del dique de Levante del puerto de Castellón.

Idem de ejecución por administración con carácter de urgencia para atender al paro obrero, de las obras del puerto pesquero de Algeciras.

Idem por subasta de las obras de ampliación del puerto de Conil (Cádiz).

Idem de ejecución por subasta de las obras de construcción del muelle del puerto de Saucos.

El Gobierno se reunió a las once y media en Consejo bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

El jefe del Gobierno hizo una detenida exposición de la actualidad política nacional y extranjera y de la marcha de los debates parlamentarios.

Después sometió a la firma del presidente de la República varios decretos y proyectos de ley.

Al salir de Palacio el señor Samper los periodistas le preguntaron si se había aprobado el nombramiento del sustituto del general Queipo de Llano en la Inspección general de Carabineros y el presidente del Gobierno contestó negativamente, añadiendo que todo lo tratado figuraba en la nota oficiosa que se les había facilitado.

SALIENDO AL PASO DE UNOS RUMORES ALARMISTAS

El ministro de Instrucción Pública facilitó esta mañana una nota a

DEL AYUNTAMIENTO

Manifestaciones del alcalde acerca de la próxima feria

El alcalde don Pascual Calderón Uclés, al hablar ayer con los periodistas, les manifestó que están ya muy adelantados los trabajos de instalación de la próxima feria y que este año se ha procurado que los festejos revistan el esplendor que es ya tradicional en los mismos, si bien se ha suprimido la batalla de flores, atendiendo a que su realización ocasiona gastos excesivos y a que contrasta mal con la situación angustiosa por que atraviesa una clase social digna del mayor respeto y atención.

Agregó que, en compensación de ese festejo caro y fugaz, este año se traerán los Grupos Regionales, cuyo coste es más llevadero y cuya actuación constituirá una de las más notables manifestaciones del arte nacional.

Expresó su deseo de dar el mayor realce posible a nuestra renombrada feria, para la consecución de lo cual aporaría su esfuerzo constante el Concejo.

Además, este año por primera vez se celebrará un concurso de Apicultura, Avicultura, Cunicultura e Industrias derivadas de la Ganadería, concurso que será un exponente magnífico de los adelantos que en dichas actividades tiene la región cordobesa; también se efectuará una exposición de arte, a la que tiene anunciado su concurso multitud de artistas y será ella la resultante del avance cultural

la Prensa, saliendo al paso de los rumores alarmistas, circulados, de un peligro de hundimiento de la Cartuja de Miraflores, de Burgos, con motivo de unos corrimientos de tierras.

Se dice en la nota que realizados los estudios y reconocimientos necesarios, puede afirmarse que no existe motivo alguno de alarma acerca de dicho monumento nacional.

INCIDENTES ESTUDIANTILES Dos jóvenes gravemente heridos

Esta mañana se registraron graves incidentes en el Instituto de Segunda Enseñanza de la calle de Manuel Silve.

Desde hace unos días, se observaba gran excitación entre los estudiantes de la F. U. E. y fascistas.

A la una de la tarde, a la salida de clase, ambos bandos entonaron los himnos de sus respectivas organizaciones y se acometieron con porras y palos.

El secretario y profesores del Instituto rogaron a los estudiantes que abandonasen el local.

Unos obedecieron y otros se encaramaron en los tejados, arrojando sobre los de la calle cascotes y ladrillos.

Los que se encontraban en la calle huyeron, produciendo enorme confusión y oyéndose varios disparos.

Momentos después acudieron los guardias de Asalto, restableciendo el orden.

En la calle fueron recogidos Luis Arroyo Rodríguez, de 13 años, que presentaba una herida por arma de fuego en la cabeza, y José Escobar Ballester, de 17 años, con heridas por disparos de armas de fuego en ambas piernas.

Ambos se encuentran en gravísimo estado.

Según versiones de testigos presenciales del suceso, ni el muerto ni el herido pertenecen al Instituto, aunque son estudiantes.

Los disparos parece que fueron hechos por personas ajenas al Instituto.

EL SEÑOR LERROUX Y LA COMIDA CON MARTINEZ BARRIO

Al llegar esta tarde al Congreso el señor Lerroux le preguntaron los periodistas si la comida con el señor Martínez Barrio tendría lugar mañana.

—No se ha fijado aún la fecha—contestó el jefe de los radicales.

—¿Y cuándo se reunirá el Comité Nacional del partido?

—Esa reunión no se celebrará hasta después de la comida con el invitado al señor Martínez Barrio y en la que quedará despejada la situación del partido radical.

y artístico de Andalucía.

A más de las magníficas corridas de toros y espectáculos taurinos organizados, se celebrarán dos grandes partidos de fútbol con equipos de primera categoría, tres funciones de fuegos artificiales y el festival infantil.

Terminó el alcalde manifestándonos que por la nota de pedido de atracciones para el Salón de Espectáculos, espera que la concurrencia de feriantes supere a la de años anteriores.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de Martín Galán Rodríguez, por conducir un carro por sitio prohibido en el paseo de la Victoria;

de Benito Saragüeta, por ocupar con materiales la vía pública, careciendo de licencia; de José Espejo Camargo, por coger flores su hijo del jardín de la plaza de San Bartolomé; de Carmen Castejón Delgado, por coger flores del jardín del Campo Santo de los Mártires; de José Luque Romero, por efectuar obras sin licencia; de Antonio Reyes Luque y Francisco Martínez García, por coger sus hijos flores del jardín de la plaza de San Pedro, destruyendo plantas; de Valle Serrano, por abrir un despacho para la venta de pan sin licencia, y de José Rey Bordin, por conducir un carro en dirección contraria a la establecida por la carretera de Almodóvar.

El guardia número 14, dió conocimiento de que Antonio Muñoz García fue curado en la Casa de Socorro por haberse herido al caer del autobús número 3.

Homenajes a la memoria de Julio Romero de Torres

Los homenajes tributados al insigne pintor cordobés Julio Romero de Torres en el cuarto aniversario de su muerte han demostrado que, según decíamos ayer, su recuerdo en vez de irse borrando se aviva más con el transcurso del tiempo, pues lo grabaron en todos los corazones los buñuelos del cariño y de la admiración.

Las niñas madrileñas :-:
Ayer, a las nueve de la mañana, las niñas y profesoras del Grupo Romero de Torres de Madrid desayunaron en el Grupo Escolar Colón.

Este agasajo fue costeado por la Escuela Normal del Magisterio.

Asistieron el director de dicha Escuela don Antonio Gil Muñoz, el secretario de la misma don Moisés Andrés López, el concejal delegado de Instrucción Pública don José M. Luque Casares, la directora de Colonias señorita Rosario Pérez Cantero, la directora del Grupo Colón doña Rosario del Riego y las demás profesoras del mismo.

Terminado el desayuno las expedicionarias visitaron el Circulo de la Amistad, la Escuela Maternal y la Mezquita.

En la visita a nuestro principal monumento fueron acompañadas por la señorita Angelita Romero de Torres y por don Rafael Romero de Torres Pellicer.

Inauguración de la Cantina Escolar Julio Romero de Torres :-: :-: :-: :-: :-: :-:

A la una de la tarde efectuóse la inauguración de la Cantina Escolar Julio Romero de Torres, establecida en la casa número 8 de la calle que ostenta el nombre del glorioso pintor cordobés.

De las paredes del comedor pendían reproducciones de cuadros famosos de diferentes autores, entre ellos de Julio Romero de Torres y un retrato de éste.

Las mesas fueron ocupadas por las niñas madrileñas y por niños de uno y otro sexo de las escuelas nacionales de la zona donde está enclavada la Cantina.

Se sirvió a los pequeñuelos un suntuoso almuerzo.

Las niñas del Grupo Julio Romero de Torres de Madrid vitorearon a sus compañeras de Córdoba, quienes correspondieron en la misma forma.

A la inauguración de la Cantina asistieron el alcalde don Pascual Calderón Uclés, la directora de Cantinas doña Rosario Pérez Cantero, los concejales don Ramón León Priego, don Francisco Quesada Chacón, don Aurelio Pérez Cantero, don Eduardo López Castillejo, don Antonio Fernández Vergara, don Antonio Hidalgo Cabrera, don Rafael Sarazá Muxica, don José Medina Ortega, don José María Luque Casares y don José Siles Sánchez, don Enrique y don Rafael Romero de Torres y representantes de la Prensa local.

Cenurrió también la banda municipal de Música, que interpretó el Himno Nacional y otras inspiradas composiciones.

En el cementerio :-: :-:
Durante todo el día desfilaron innumerables personas por el cementerio de San Rafael, para visitar la tumba del preclaro artista.

Esta se hallaba materialmente abarrotada de flores.

El Ayuntamiento mandó gran cantidad de ellas; el empresario del Teatro Duque de Rivas don Antonio Cabrera y don Antonio del Pozo Yusta y su familia mandaron magníficos ramos y la modelo que sirvió al gran pintor para su cuadro "Musa Gitana" llevó una hermosa corona de claveles naturales.

A las tres y media de la tarde llegaron las profesoras y alumnas del Grupo Escolar madrileño, acompañadas del concejal delegado de Instrucción Pública don José María Luque Casares.

Recibieronlas la viuda del pintor señora doña Francisca Pellicer, sus hijos don Rafael y señorita María y su hermano don Enrique.

La niña Eladia Moreno, una de las excursionistas, pronunció, en nombre de sus compañeras, un discurso sentidísimo y depositó sobre la tumba una monumental corona de claveles.

La viuda de Julio Romero, emocionadísima, abrazó y besó a la niña indicada.

Otra niña colocó un gran ramo de flores, en nombre de la señora doña María Santamaría, avecindada en Madrid.

Otra, puso un bello ramo que con este objeto entregaron a las expedicionarias a su paso por la estación de Villa del Río, ofrenda de las maestras y alumnas de las escuelas de aquel pueblo.

Finalmente todas las niñas arrojaron sobre el sepulcro una verdadera lluvia de flores.

El acto resultó emocionante.

Visita a los Museos :-:
Desde el cementerio, profesoras y alumnas marcharon al soberbio edificio de la Plaza del Petró en que se hallan el Museo provincial de Bellas Artes, el de Julio Romero de Torres y la casa donde este nació y habita toda su familia.

Allí admiraron las obras geniales del mago de los pinceles y los magníficos lienzos y esculturas de autores antiguos y modernos que encierra el Museo provincial.

Quedaron encantadas del hermoso patio y el incomparable jardín de la

casa, de los cuales hicieron extraordinarios elogios.

Las niñas Rosario Miranda y Julia Suárez, recitaron magistralmente inspiradas poesías dedicadas a Romero de Torres.

Además todas las niñas ejecutaron las caprichosas danzas que figuran entre los recreos de su Grupo Escolar.

La familia de Romero de Torres obsequió espléndidamente a las profesoras con un lunch y a las niñas con una merienda.

Las excursionistas, agradecidísimas por las innumerables atenciones de que habían sido objeto marcharon al Teatro Duque de Rivas, para asistir a la función organizada en su honor.

La función en el Teatro Duque de Rivas :-: :-:

En el Teatro Duque de Rivas verificóse a las siete de la tarde la función homenaje a Julio Romero de Torres, asistiendo numeroso público.

Las niñas del Grupo Julio Romero de Torres, de Madrid, acompañadas de sus profesoras, ocuparon varias plateas.

Se proyectó la película propagandística de la Ciudad Universitaria y a continuación otra de Julio Romero de Torres con recitados de Conchita Piquer y González Marin, la cual está perfectamente compuesta y resulta muy interesante.

Al aparecer en la pantalla, el glorioso pintor cordobés el público, emocionado prorrumió en una salva de aplausos que se repitió al terminar la proyección.

Después la Banda municipal de música, bajo la acertada dirección del maestro Gómez Camarero interpretó admirablemente las obras "Pepita Creus", de Pérez Chovi, "Una noche en Toledo" de Gómez Camarero y "El amor brujo", de Falla, siendo muy aplaudida a la terminación de cada número.

La gentil señorita Julia García, perteneciente a la Agrupación artística Benavente-Cibrián leyó con perfecta entonación una poesía de don Francisco Arévalo y, otra de don Enrique López Alarcón, escuchando calurosas ovaciones.

Por último actuó la troupe flamenca del Niño Marchena.

Desfilaron varias "cantaoras" y una "bailaora" gitana que entusiasmaron al auditorio.

Cerró la velada el Niño Marchena que cantó diversas coplas con su peculiar estilo y fue aplaudidísimo.

Don Manuel García Prieto distribuyó entre las niñas y profesoras del Grupo Escolar Julio Romero de Torres de Madrid un folleto que ha editado de propaganda de feria y en el cual figuran reproducciones de cuadros de Julio Romero de Torres y diversos trabajos literarios dedicados al eximio pintor de Córdoba.

Por la noche se repitió el mismo programa con igual éxito.

Desde el Teatro las profesoras y alumnas marcharon a cenar a la Cantina escolar Julio Romero de Torres y luego se retiraron a las fondas en que se hospedaban.

Anoche la estación emisora de radio de Córdoba transmitió poesías dedicadas a Julio Romero de Torres y las placas fonográficas que reproducen una de aquellas, recitada por González Marin y el couplet de Conchita Piquer.

Flores de Sierra Morena

POESIAS POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

GRAN TEATRO.- EMPRESA GUERRERO TELEFONO 2700

Funciones para hoy viernes 11 de Mayo de 1934.—A las 7 y 10'30.—Gran programa.—NOTICARIO "Fox", interesante revista.—Estreno "Warner Bros-First National", estreno, "HOLA, BOMBERO! Una comedia graciosísima interpretada por el popular actor JOE E. BROWN y las bellas actrices EVELYN KHAPP y LILLIAN BOND.—Butaca, 1'00 peseta.—Anfitrío, 0'50.—París, 0'25.—Mañana sábado, extraordinario estreno "Columbia Pictures", "HABLADO EN ESPAÑOL, LA MUJER DEL OTRO, con un grandioso reparto: JACK HOLT, FAY WRAY, RAQUEL TORRES y NOAH BEERY.—TEMPORADA DE FERIA DE MAYO.—COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS del populárrimo primer actor CASIMIRO ORTAS, en la que figuran los celebrados actores JOSE MONCAYO, PEDRO ZORRILLA y EDUARDO PEDROTE. Estrenos de gran éxito cómico. Debut el viernes 25 Mayo, primer día de Feria.

Teatro Duque de Rivas.- EMPRESA A. CABRERA TELEFONO 1750

Hoy viernes, a las 7.—Primer: LA CIUDAD UNIVERSITARIA.—Segundo: Estreno de SUERTE DE MARINO, producción sonora.—Butaca, 1'00 peseta.—Gradas, 0'25.—A las 10'30.—Ultima proyección de LOS AVERIADOS, no permitiéndose la entrada a personas menores de 18 años.—Butaca, 1'50.—Gradas, 0'40.—Mañana, DIPLOMANIAS.—Pronto, SOBRE EL CIENO, en español.—Pronto, DONA FRANCISQUITA, en español.—TEMPORADA DE FERIA. Compañía de comedias. Primer actor, PAGO ALARCON.—Primeras actrices, FUENSANTA LORENTE y MARIA DEL CARMEN PRENDES. Debut el jueves 24 con el estreno de LA MARQUESONA.

CINE ALKAZAR.- Empresa Cineaes. Reyes Católicos, 17 TELEFONO 2549

Hoy viernes, a las 7, 8'45 y 10'45.—Primer: LA EMISORA DE MICKEY, dibujos.—Segundo: LA INDISCRETA.—A las 7 y 10'45, butaca, 0'60; niños, 0'30.—A las 8'45, butaca, 0'40.—Mañana, LA VIDA PRIVADA DE ENRIQUE VIII, hablada en español.

CINE GONGORA.- EMPRESA SAGE Jesús María, núm. 8 - Teléfono 2165

Hoy viernes, a las 7'30 y 10'30.—UNA CLIENTE IDEAL, por René Lefebvre y Elvire Popesco. Película premiada en el Concurso Internacional de Milán.—Mañana sábado, la producción Exclusivas Ernesto González "QUÉ EN ES EL CRIMINAL? Película de misterio y emoción.—El domingo, HONDURAS DE INFIERNO, por Robert Montgomery y Nádge Evans con Walter Huston y Jimmy Durante. Film M. G. M. hablado en español.—En feria, PILAR LOPEZ y RAFAEL GÓMEZ, excelente pareja de bailes modernos. PASTORA IMPERIO y otras grandes espectáculos de variedades de primera categoría.

BODAS DE PLATA SACERDOTALES

El 11 de Mayo del año 1910 tuvo la suerte de ofrecer por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa el entonces neo-presbítero y hoy misionero esclarecido R. P. Teodomiro Rebolledo Avila.

En este día por consiguiente hace veinticinco años que el venerable y elocuente P. Rebolledo inauguró su ministerio sacerdotal en favor de las almas que por doquiera le siguen con sus bodas de plata.

Durante estos cinco lustros que acaban de transcurrir, la actuación ministerial del ilustre misionero no ha podido ser de mayor eficiencia ni más positivos resultados. Porque el P. Rebolledo, para decirlo en pocas palabras sembró semillas de luz desde su cátedra, buceó como pedagogo incomparable en el alma de los estudiantes, organizó Colegios de Baculillerato, dirigió Seminarios conciliares, modeló almas próceres de la pluma y plasmó corazones entusiasmados para la elocuencia.

Haces de luz, son estos que han a esclarecer con resplandores de gloria la trayectoria ejemplar de vida tan sacerdotal, como la que siempre llevó el prestigioso P. Rebolledo en las distintas regiones de España, evan gelizados por su celo. No hay que extrañarse pues, de que el referido Padre cuente con tan dorados frutos en el campo divino de las almas y sea distinguido con el afecto de Prelados y la consideración de príncipes de la Iglesia como por ejemplo el Cardenal Segura, quien al encontrarse hace poco al buen P. Rebolledo en Roma, a donde fue para tomar parte en las deliberaciones del Supremo Capítulo general de su Instituto, no simuló ante los peregrinos cordobeses el alto concepto en que siempre le tuvo y la grande estimación que le sigue mereciendo.

Aquí, en nuestra ciudad hidalga y nobilísima, sus energías apreciabilísimas han discurrido durante los cuatro años que entre nosotros ya lleva, por los cauces opulentos de la oratoria sagrada, que posee como pecos y del consejo ilustrado que proporciona a las almas tesoros abundantes de dicha y paz espiritual.

Inimitable resulta su elocuencia cargada de luz sus ideas, llenas de profundidad los razonamientos que él hace, señoriales y dominadores sus incursos a través de los espíritus, fáciles en extremo sus captaciones oratorias en cualquier clase de auditorio que tenga la suerte de escucharle.

Y no seguimos por no mortificar su modestia a todos los que con su trato nos honramos tan patente y manifiesta. Antes con todo de levanta, nuestra pluma inocho del papel que en nuestro pecho y el más acendrado agradecimiento en nuestros labios, felicitamos al egregio y sabio Padre Rebolledo por acontecimiento tan fausto en su existencia y solo pedimos al cielo que nos sea concedido a los hijos nobles de Córdoba poder acompañarle en sus "bodas de oro" con el cariño y la sincera amistad que lo hacemos en estas de plata de su ordenación sacerdotal. Ad multos annos!

F. de S.

El Doctor Ager, ha trasladado su Consultorio de enfermedades de la Piel a la calle Jesús María, 1, principal.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don Luis Armiñán Odriozola recibió ayer la visita de los alcaldes de Puente Genil y Santaella.

Sin noticias

El señor Armiñán recibió ayer a los periodistas y les dijo que carecía de noticias que comunicarles.



Afeitado con JABÓN GAL para la barba

ESTUCHE CARTÓN, 1,25; METAL, 1,50; NUEVO DE ROSCA, 2,50
TIMBRE A PARTE

La cara queda más limpia; el cutis más suave y mejor cuidado. La hoja corre sin molestia. Espuma untuosa y persistente. Gran duración.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha regresado de Madrid el exalcalde de Córdoba don Salvador Muñoz Pérez.

—Ha llegado de Madrid don José de Rioja Muñoz.

—En la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio han contraído matrimonio la encantadora señorita Concepción Barbudo Jiménez y don Patricio García Domenech, empleado de la Compañía Mengemor.

El rector de la citada parroquia don Carlos Romero Berral bendijo la unión y actuaron de padrinos don Rafael Coca Jiménez y doña Carmen García de Coca, hermanos del novio.

Firmaron el acta como testigos don Manuel Requena, don Rafael Barbudo, don Rafael Coca y don José García Domenech.

Al acto asistieron numerosos amigos de los novios, figurando entre ellos todos los compañeros del señor García Domenech y muchas señoras y señoritas.

Deseamos todo género de venturas a la feliz pareja.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 15 del actual giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del segundo trimestre del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giros como ya hemos dicho repetidamente.

Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

MILITARES

La Comandancia militar Se ha hecho cargo del mando de la Comandancia militar de esta provincia el teniente coronel de Artillería don Juan Guzmán Ajenjo, por haber ascendido a coronel don Ciríaco Cascajo Ruiz.

Este ha quedado en actuación de disponible en Córdoba.

Se vende naranja por cientos, en la calle Ambrosio de Morales, 9.

DE LA PROVINCIA

Un herido En Torrecampo rieron los jóvenes Luis Alcaide Delgado y Pablo Casado, de 17 y 16 años de edad, respectivamente y el primero acometió con una navaja al segundo causándole una herida incisa en la región palmar derecha.

El agresor fue detenido por la Guardia civil.

Conferencia por radio Esta noche a las diez, en la estación emisora de Radio de Córdoba, pronunciará una conferencia el médico don Mariano Moya, desarrollando el tema: "Unas notas sobre la obesidad".

Una caída Ayer en la calle de Guzmanas jugaban varios muchachos y uno de ellos llamado Francisco Moyano Millán, de 9 años de edad, tuvo la desgracia de caer al suelo produciéndose la fractura completa de la tibia derecha por su tercio medio.

Fue curado en la Casa central de Socorro, donde calificaron la lesión de grave.

Los que viajan sin billete En la Estación Central de los ferrocarriles se arrojó del tren correo de Madrid a Sevilla, antes de que se detuviera, un individuo llamado José Martínez Piche, que viajaba sin billete.

Le detuvo una pareja del Cuerpo de Vigilancia.

Detención de sospechosos La policía detuvo ayer a Enrique Manzanares Molina y José Sevilla Pan duro, individuos sospechosos e indocumentados.

Denuncias El jefe de la Estación Central de los ferrocarriles formuló ayer las siguientes denuncias en la Inspección de Vigilancia de dicha estación:

Contra Antonio Martínez Martínez, por negarse a abonar 15'15 pesetas, importe de un billete desde Espeluy a Córdoba.

Contra Joaquín Díaz Martínez, por no pagar 4'65 pesetas, importe del billete desde la estación de El Carpio a la de esta capital.

Y contra Martín Navarro de la Torre, José Martínez Martínez e Hilario Martínez López, por negarse a abonar 1'60 pesetas, importe del billete desde Posadas a Almodóvar del Río.

Fugado del hogar En Villafranca se fugó de su hogar el joven menor de edad Francisco Gálvez Reyes, viniendo a Córdoba, tal vez en busca de fortuna, pero aquí ha tenido la desgracia de caer en poder de la policía y se verá obligado a regresar a su casa, de grado o por fuerza.

Fugado del Hospicio Ha sido detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad el joven menor de edad Francisco Cordoso Crespo, que se había fugado del Hospicio de esta capital.

Una aclaración En la crónica que publicamos en nuestro número anterior de la fiestas celebradas en Lucena en honor de su patrona Nuestra Señora de Araceli, se dijo por error que en la corrida de novillos Juan Ariza (Algabeño) mató las dos reses rejoneadas por Juanito Alot.

Quienes les dió muerte fue Rafael Molina (Lagartijo), realizando lucidas faenas.

"Esto" Nos revela esta semana los aspectos más interesantes de la fiesta del libro, así como también, las opiniones de conocidas personalidades, librerías, editores, literatos, etc.—sobre la industria del libro y su desarrollo en el porvenir.

Además de las interesantes secciones de costumbre, publica también: Entregarán los Estados Unidos a Machado para que Cuba lo castigue? Un fugitivo ruso a través de la Europa en llamas.—La final del campeonato de fútbol.—Cómo ven los diputados los problemas de su región: Baleares.—Apogeo y decadencia de Trotsky en Rusia.—¿Hay auténticos "gangsters" en Madrid.—Modas.—Actualidades.

Suscribirse a "Esto" y anunciarse en "Esto" es contribuir a una efecacísima campaña de moralidad, de arte y de cultura.

Lea usted "Esto" todos los jueves. 30 céntimos en toda España.

Antonio García Pantaleón Canis médico, ha trasladado su laboratorio de análisis clínicos a la calle Sevilla, 9 principal

"Córdoba y su Feria" Como en años anteriores el culto periodista don Manuel García Prieto ha editado un folleto titulado "Córdoba y su feria" dedicado como su nombre indica a la propaganda de nuestras próximas fiestas.

Dicho folleto, que está admirablemente presentado, impreso en papel couché, contiene una colección admirable de caricaturas de personalidades cordobesas debidas al experto lápiz del notable artista Juan Aguayo además de otros fotogramas que dan animación e interés a sus páginas.

La parte literaria es muy extensa y está muy cuidada figurando en ella trabajos en prosa y verso de los escritores y poetas más destacados de Córdoba.

La confección de "Córdoba y su feria" revela la pericia de su autor en esta clase de publicaciones.

Por todo ello felicitamos al señor García Prieto.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

El jefe del Gobierno conversó en la Cámara con los periodistas.

Les dijo que en el consejo de ministros celebrado por la mañana, se había hablado del viaje a Roma del señor Pita Romero, cambiando impresiones acerca de la misión que le lleva allí.

Agregó que no habían hablado de la persona que le sustituirá pero que seguramente será el señor Rocha que desempeñará la cartera interinamente.

Respecto a la sustitución del general Queipo de Llano en la inspección de Carabineros dijo que se había facultado al ministro de la Guerra para que de acuerdo con el de Hacienda resuelva el asunto.

Finalmente dijo que hasta el miércoles de la semana próxima no volverá a reunirse el Consejo de ministros porque el martes es fiesta en Madrid.

LA ESCISION EN EL PARTIDO RADICAL

Los informadores de Prensa hablan con el señor Guerra del Río acerca de la probabilidad de que se produzca una escisión en el partido radical.

—Lo que sucede—dijo el ministro de Obras Públicas—es que algunos miembros del partido no están conformes con el desarrollo de algunos extremos del programa. Hace mucho tiempo que no hablo con el señor Martínez Barrio pero conociéndole como le conozco, no creo que haya escisión ni nada parecido.

Al llegar el señor Lerroux al Congreso los periodistas le dijeron que había circulado el rumor de que había almorzado con los señores Martínez Barrio, Lara y Torres Campaña.

Don Alejandro desmintió la noticia y añadió que lo que se estaba decidiendo era si el almuerzo se debía celebrar hoy o no.

—Y de la reunión del Consejo nacional del partido? le preguntó un reporter.

—Eso depende de la conversación que sostengamos en el almuerzo. Yo creo que hasta que no esté despejada la situación del partido no es oportuno reunir al Consejo nacional.

Se presentan el general Barrera y otros expatriados

Ayer se presentó a la Sala sexta del Supremo el general Barrera, y después de prestar declaración quedó en libertad provisional.

También se presentaron el marqués de San Rafael, que se hallaba en París y el coronel don Ricardo Serrador que se fagó de Villa Cisneros y residía en Lisboa.

LA SEXTA CORRIDA DE ABONO

El Gallo, Chicuelo y Diego de los Reyes que confirmó su alternativa.

Con un lleno completo se celebró la sexta corrida de abono.

Se lidiaron tres toros de Clairac y otros tres de Coquilla, que fueron desiguales.

Diego de los Reyes que confirmaba su alternativa, lanceó ceñido al primero.

El Gallo, con las formalidades de rigor, le entregó los brazos.

El de Castilleja comenzó la faena con un pase sentado en el estribo. Siguió con otros buenos mostrándose valiente, para media estocada, un pinchazo y un estoconazo. (Palmas).

El Gallo lanceó a su primero bailoteando.

Se ovacionó a Chicuelo en este toro por dos lances finísimos que dió al hacer un quite.

El Calvo trasteó movido intercambiando "espantás" para media estocada habilidosa y un descabello después de varios intentos.

A su segundo lo trasteó encorvado para una puñalada en el cuello y otra a la media vuelta que acabó con la vida del bicho. (Bronca y protestas contra la Empresa).

Chicuelo toreó ceñido a su primero.

Muleteo obligando para media estocada alta.

A su segundo lo toreó con arte y valentía.

Hizo faena de alino y estuvo deficiente matando, oyendo el primer aviso.

El proyecto de arrendamiento de fincas rústicas

No obstante ello, fueron puestos a disposición del juez que instruye la causa.

SAL VICHY-ETAT
para hacer el agua digestiva

CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro. Hay poca concurrencia en los escaños.

En cambio las tribunas se ven muy animadas.

Sin debate son aprobados definitivamente varios dictámenes, entre ellos el de la validez del acta por Orense del señor Calvo Sotelo.

La derogación de la ley de términos municipales

Se pone a discusión el dictamen nuevamente redactado del proyecto derogando la ley de términos municipales.

En votación nominal y por 134 contra 39 se rechaza un voto particular del señor Trabal.

Se suspende el debate.

Las bases de trabajo para la recolección

Se da lectura a una proposición incidental pidiendo que antes del día 15 del corriente estén aprobadas las bases de trabajo para la recolección de cereales en toda España y que se cumpla la ley de laboreo forzoso.

Defiende la proposición el socialista señor Blázquez.

Habla de la situación en la provincia de Toledo y dice que los obreros han tenido que afiliarse a Acción Popular porque los patronos le niegan trabajo.

Denuncia que en la mayoría de los pueblos los patronos no cumplen las bases de trabajo en lo que se refiere a jornales.

Defiende la ley de términos municipales y varios diputados derechistas le interrumpen promoviéndose un ligero incidente.

El señor Blázquez continúa su discurso y dice que si el Estado no defiende los derechos de los obreros estos se verán obligados a recurrir a la acción directa.

Le contesta el ministro de Trabajo. Afirma que recibe centenares de cartas de obreros lamentándose de que no se les acepte en los tajos por no pertenecer a la U. G. T.

Promete excitar el celo de los Jurados mixtos para que cumplan con sus deberes así como para que se hagan las bases de trabajo y se cumplan, pues el Gobierno desea concordia y justicia para todos los obreros, cualquiera que sean las ideas que tengan.

Interviene el ministro de Agricultura que dice que se cumple la ley de laboreo forzoso y que el Gobierno está dispuesto a hacer cumplir las leyes tanto a los obreros como a los patronos.

Don Dimas Madariaga refuta las manifestaciones hechas por el señor Blázquez respecto a la situación social en la provincia de Toledo.

Dice que contrariamente a lo que ha afirmado dicho señor las Casas del Pueblo obligan a los patronos a despedir a los obreros que no estén afiliados a la U. G. T.

Conste —agrega— que si lo que yo digo no es verdad no volveré a ocupar mi escaño. Pero si se demuestra lo que afirmo y lo que dice el señor Blázquez no es cierto, este debe hacer la misma promesa.

El señor Blázquez insiste en sus puntos de vista.

El señor Martín y Martín pide que se dé lectura a un artículo del reglamento para demostrar que no es reglamentaria la proposición que se discute.

El presidente no accede y los cedistas protestan.

El ministro de Trabajo vuelve a intervenir e insiste en que se harán respetar todas las leyes.

Ruega al señor Blázquez que retire la proposición y el diputado socialista accede.

La elevación de las tarifas ferroviarias

Se reanuda la discusión del proyecto de aumento de las tarifas ferroviarias y se aprueba sin debate el artículo cuarto.

El señor Ventosa Roig defiende una enmienda pidiendo que se exceptúe del aumento los billetes de los obreros, de los estudiantes y de los empleados.

La Comisión la rechaza y queda desechada.

Se acepta un voto particular del señor Irujo proponiendo la creación de una Comisión mixta constituida por parlamentarios y técnicos para que redacte el proyecto resolviendo definitivamente la cuestión de los transportes.

estar asesorado por una Comisión de parlamentarios y técnicos

Mantiene su promesa de presentar en el término de dos meses un proyecto resolviendo el problema de los transportes.

El señor Suárez de Tangil defiende un voto particular pidiendo que la vigencia de la ley de aumento de tarifas no exceda del 31 de Diciembre de este año, no pudiendo prorrogarse sin que la Cámara lo acuerde.

Estima que el Gobierno debe aceptar el voto ya que tiene la evidencia de que transcurrirá mucho tiempo sin que se llegue a una coordinación en el problema de los transportes.

El señor Guerra del Río: Yo en esto de los títulos nobiliarios los respeto en el uso social.

El señor Manso: Puede llevarlo S. S. a la "Gaceta".

El señor Guerra del Río: ¿Es que quiere S. S. otro título? (Risas).

El señor Suárez de Tangil. Acepte S. S. ese voto y llámeme como quiera.

El señor Guerra del Río dice que es la Cámara la que puede señalar la duración de la vigencia de la ley.

Agrega que debe tenerse en cuenta que cuando el presente el proyecto definitivo no podrá obligarse a la Cámara a aprobarlo en un plazo determinado.

El señor Suárez de Tangil insiste en sus apreciaciones y dice que si el Gobierno no hubiera hecho de la aprobación de este proyecto cuestión de Gabinete, la Cámara procedería más libremente.

Añade que no pide votación nominal porque la Cámara está casi desierta como siempre que se trata de problemas de interés nacional.

El señor Guerra del Río dice que acaso en un artículo adicional se podría recoger la proposición del señor Suárez de Tangil.

El señor Gómez (D. Trifón), manifiesta que ante la precipitación con que el Gobierno quiere sacar adelante el proyecto, es aceptable el voto particular del señor Suárez de Tangil.

El voto es rechazado en votación ordinaria.

El señor Matesanz defiende una enmienda pidiendo que el aumento de tarifas solo rija cuatro meses y es rechazada.

El señor Solórzano defiende otra pidiendo que no se incluya en el aumento los transportes de conservas.

El señor Álvarez Angulo le interrumpe.

El señor Solórzano: Ya le regalare una caja de conservas si se calla.

El señor Alba: Y yo contribuiré al regalo. (Risas).

La enmienda es rechazada.

El señor Rey Mora ruega al Gobierno que no olvide la promesa de rebajar veinticinco céntimos por tonelada en los transportes marítimos de piritas de cobre.

El señor Prat advierte al presidente que son las nueve y media y que debe suspenderse la sesión.

El señor Alba le contesta que reglamentariamente las sesiones son de seis horas.

El señor Guerra del Río: Además, llevamos dos meses discutiendo este proyecto.

El señor Matesanz defiende una enmienda pidiendo que se exima del aumento el transporte de los materiales metalúrgicos para construcciones ferroviarias.

La Comisión la rechaza y el señor Matesanz pide votación nominal.

El presidente en vista de que no hay número suficiente levanta la sesión.

LA C. E. D. A. QUIERE HACER DECLARACION DE FE REPUBLICANA

Los periodistas conversaron con el señor Gil Robles y le dijeron que circulaba el rumor de que en breve se iban a producir acontecimientos políticos de importancia.

—Lo único que puedo decirles—contestó el líder derechista— es que el próximo jueves se reunirá mi minoría para cambiar impresiones acerca del momento político y fijar la actitud que debe adoptar la C. E. D. A.

El señor Gil Robles negoció a ser más explícito.

Se sabe que en una reunión celebrada por el Comité Nacional de la C. E. D. A. se acordó solidarizarse con la política que sigue el señor Gil Robles y se convino en la necesidad de que cuanto antes haga una declaración concreta de fe republicana para pedir el Poder tan pronto como las circunstancias lo aconsejen.

El señor Martínez de Velasco confirmó el propósito de la C. E. D. A. de hacer declaración de fe republicana, aunque no sabía en qué fecha tendrá lugar.

El jefe del Gobierno desmiente los rumores de crisis

A las ocho de la noche cuando se disponía a abandonar la Cámara el señor Samper fue abordado por los periodistas.

Dijo que iba a asistir a un banquete y que había conferenciado con los señores Gil Robles y Martínez de Velasco acerca de asuntos parlamentarios.

Agregó que el día 17 irá a Valencia para asistir a la inauguración de la segunda Feria de Muestras.

Esto —añadió— si no surgen acontecimientos, aunque no los espero. Pero ya saben ustedes que no estamos libres de que ocurran.

Extrañase de los rumores circulados acerca del planteamiento de la crisis y dijo que no había ningún motivo para que surgiera.

No estamos libres —terminó diciendo— de que la haya pero por ahora de ninguna manera.

Confirman Gil Robles y Cambó

Ayer celebraron una extensa conferencia los señores Gil Robles y Cambó.

El primero refiriéndose a la entrevista, dijo que el señor Cambó le había expuesto en líneas generales el proyecto de reforma de la ley electoral y que estuvieron cambiando impresiones acerca de este asunto.

El coronel Capaz. Rico Avello

Hoy llegará en avión a Madrid el coronel Capaz para conferenciar con el Gobierno acerca de la cuestión planteada en el territorio de Ifni.

El sábado regresará a Tetuán el alto comisario de Marruecos.

LA MADRUGADA EN GOBERNACION

El ministro ha dado severas órdenes para evitar el juego

El señor Salazar Alonso recibió esta madrugada a los periodistas y les dijo lo siguiente:

—He leído en la Prensa de la noche diversos sueltos denunciando la existencia de juego en determinados sitios. No es función mía intervenir en este asunto, puesto que hay leyes que lo prohíben terminantemente y por tanto son los Tribunales los que deben sancionar esos delitos.

Sin embargo me he hecho cargo de esas denuncias y he dado órdenes a los agentes de mi autoridad para que eviten el juego.

Por lo pronto invito a la opinión a que denuncie cuantos hechos de esa naturaleza conozca y advierte a los cafés, bares, círculos y establecimientos análogos que será inflexible en la persecución del juego y que en caso de reincidencia llegará incluso a la clausura de los locales.

Los órdenes dadas a la Dirección de Seguridad son terminantes y se procederá con toda severidad en cada caso que se compruebe.

Fallece uno de los estudiantes heridos Agresión al secretario del Instituto Lope de Vega

En el Equipo Quirúrgico dejó de existir a última hora de la noche el joven estudiante Luis Arroyo, que resultó gravísimamente herido en los sucesos desarrollados en la calle Manuel Silveira.

Al entrar en su domicilio el secretario del Instituto Lope de Vega don José Bonet un grupo de individuos que lo esperaba en el portal le propinó una paliza, dándose inmediatamente a la fuga.

Explosión de una bomba

En una fábrica de camisas de la calle de Bravo Murillo explotó anoche una bomba que causó gran alarma y desperfectos en el edificio.

El hecho se relaciona con la huelga de metalúrgicos.

SEVILLA

Los fascistas dispuestos a ir a la cárcel por no pagar unas multas

Sevilla. La Junta directiva de "Falangista Española", ha dirigido un oficio al gobernador comunicándole que no está dispuesta a pagar las multas que se le impuso por dar vivas a España desde un balcón el día 14 de Abril, prefiriendo ir a la cárcel.

Un déficit de 400.000 pesetas en el Ayuntamiento de Dos Hermanas

Sevilla. Ha terminado la visita de inspección girada al Ayuntamiento de Dos Hermanas.

En el expediente se hace constar que existe un déficit de 400.000 pesetas, habiéndose abonado grandes cantidades en concepto de dietas a los concejales.

El Ayuntamiento está constituido por socialistas, radicales socialistas y enarquistas.

ZARAGOZA

Se reanuda el trabajo

Zaragoza. Ayer se reanudó el trabajo en todas partes, excepto en tres fábricas y en un almacén, por cesación de las industrias o por falta de trabajo.

El Comité de huelga visitó al gobernador para ver la forma de solucionar estas incidencias.

Comestibles para los huelguistas

Zaragoza. De Valencia llegaron seis camiones cargados de arroz, garbanos, etc., con destino a los huelguistas.

Todos estos géneros quedaron depositados en el almacén de la Plaza de San Felipe.

El gobernador ha dispuesto que sea el alcalde el que distribuya dichos comestibles.

Rayito y Varellito cogidos en Santiago

Santiago. Con motivo de la festividad del día, se verificó una novillada.

IMPORTANTE

Quiere usted sentirse joven, protegerse contra los síntomas prematuros de la vejez y gozar siempre de buena salud? No deje de practicar con toda regularidad dos cursos de "Zumo de Ajo" (Proquifa) al año. Su cuerpo se lo agradecerá. No tiene olor ni sabor.

De venta en farmacias. Precio, 520 pesetas.

Rayito fue cogido por el último toro resultando con una cornada de pronóstico reservado en la ingle derecha.

También fue cogido Varellito II que fue asistido de varias heridas leves.

VALENCIA

Robo en una fábrica

Valencia. Durante la madrugada anterior varios sujetos penetraron en la fábrica de la razón social Luis Alpacar y Compañía.

Dichos individuos sorprendieron al vigilante nocturno y lo encerraron en una habitación.

Luego registraron los despachos y se llevaron quinientas pesetas que había en un cajón.

Los autores del hecho no fueron detenidos.

BARCELONA

Atraco en un almacén

Barcelona. En un almacén de la calle de la Leona penetraron dos desconocidos pistola en mano y obligaron a poner los brazos en alto a los dependientes.

Se apoderaron de 108 pesetas que había en el cajón del mostrador y se dieron a la fuga.

PONTEVEDRA

Contrabando de tabaco apreado

Vigo. Los carabineros que estaban de servicio en la ría apreadaron una motora que se dirigía a Redondela, conduciendo quince bultos de tabaco de contrabando, con un valor de pesetas 18.000.

Los cuatro hombres que iban en la motora quedaron detenidos.

Cuando fueron sorprendidos por los carabineros habían alijado ya la mitad del cargamento.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

Escuela Normal del Magisterio Primario de Córdoba

Concurso-oposición para cubrir una plaza de maestra de párvulos en la Escuela Graduada, aneja a esta Normal (Grupo Colón)

En la "Gaceta" de 9 del actual aparece el anuncio siguiente:

Bases aprobadas por el Claustro de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Córdoba, en sesión celebrada el día 10 del actual para el concurso-oposición para una plaza de maestra de párvulos en la Escuela Graduada aneja a dicha Normal (Grupo Colón).

Bases primera.—Para ser admitida a este Concurso la aspirante deberá probar que pertenece al primer escalafón del Magisterio Primario Nacional. Además del documento oportuno que justifique dicho extremo, la aspirante presentará cuantos documentos puedan ser probatorios de su capacidad pedagógica y de los méritos y servicios especiales alcanzados durante el ejercicio profesional.

Bases segunda.—El Tribunal estará constituido por el director de la Escuela Normal, como presidente; una profesora de la Escuela Normal, designada por el Claustro; un inspector o inspectora de Primera Enseñanza, designada por la Junta de Inspectores de la provincia; la Regente de la Escuela Graduada y una maestra de la misma Escuela designada por la Junta de Maestras. Actuará de secretaria esta última.

Bases tercera.—Terminado el plazo de admisión de instancias y entrega de documentos probatorios de la capacidad de las aspirantes, se reunirá el Tribunal previamente convocado por su presidente, para proceder al estudio y calificación de los méritos y servicios, para lo que se seguirá la siguiente norma:

Por cada mes de servicios en propiedad de escuela ordinaria, 0'10 puntos.

Por cada mes de servicio en propiedad de Escuela de Párvulos, 0'15 puntos.

Por cada sobresaliente obtenido en la carrera del Magisterio 0'10 puntos.

Por reválida voluntaria, con calificación de aprobado, 3'00 puntos.

Por reválida voluntaria con calificación de sobresaliente, 5'00 puntos.

Por premio extraordinario en la carrera del Magisterio, 3'00 puntos.

Por el título de Bachiller, 3'00 puntos.

Por el título de Maestro Normal, 10'00 puntos.

Por el título de Licenciado en cualquier Facultad, 10'00 puntos.

Por el título de Perito en cualquiera de sus ramas, 3'00 puntos.

Por certificación de estudios referentes a alguna especialidad de carácter pedagógico (Educación física, Enseñanza Agrícola, Apicultura, cursos de dibujo, Música, Trabajos manuales), 3'00 puntos.

Por certificaciones referentes a estudios realizados con miras al perfeccionamiento de la enseñanza de párvulos (Puericultura, Enseñanza del Hogar, Jardinería, etc.), 5'00 puntos.

Por obras publicadas con carácter pedagógico y conceptuadas de mérito a juicio del Tribunal, se darán de 4 a 10'00 puntos.

Por cada voto de gracias, 2 puntos.

Por menciones especiales, propuestas para recompensa, siempre que para ellas haya intervenido la Inspección Técnica de Primera Enseñanza, 2'00 puntos.

Bases cuarta.—Reunido el Tribunal procederá inmediatamente a compulsar y calificar los méritos y servicios de cada concursante, sin tener en cuenta más elemento de juicio que los documentos presentados por cada uno de ellos y las normas de calificación anteriormente señaladas.

Bases quinta.—Calificadas todas las concursantes se declararán únicamente aptas para pasar a los ejercicios de que trata la base siguiente las cinco concursantes que alcancen mayor calificación.

Bases sexta.—Las concursantes admitidas realizarán las siguientes pruebas:

Primera.—Durante tres horas desarrollarán un tema de Pedagogía de Párvulos y su Historia, sacado a la suerte entre veinticinco que redactará el Tribunal y que dará a conocer a las concursantes quince días antes de la práctica de este ejercicio.

Segunda.—La concursante presentará al Tribunal el plan didáctico de trabajo de un día y lo desarrollará ante el Tribunal en el tercer grado de párvulos.

Tercera.—Lección desarrollada ante un grupo de párvulos y sacada a la suerte del programa del tercer grado de párvulos de la graduada aneja a esta Normal (Grupo Colón).

Bases séptima.—Cada juez del Tribunal calificará cada una de estas pruebas de 0 a 10'00 puntos, sumándose esta calificación a la previa del concurso y proponiendo al Claustro para que, a su vez, lo haga a la superioridad la opositora que haya obtenido mayor número de puntos.

Bases octava.—El plazo de solicitudes será de quince días a partir del siguiente al de la publicación de este concurso en la "Gaceta" de Madrid, en instancia dirigida al señor Director de la Escuela Normal del Magisterio Primario, acompañada de hoja de servicios certificada y de los demás documentos que acrediten los méritos de la solicitante.

Córdoba 14 de Febrero de 1934.—El Secretario, Moisés Andrés.—V.º B.º, El Director, Antonio Gil Muñoz Aprob

Carta del extranjero

Movimiento en los altos cargos

Aparecen, ahora más acusadas que nunca, las oscilaciones que en estos últimos tiempos se manifiestan en los mandos fascistas.

El régimen no se anquilosa o por lo menos no quiere anquilosarse. Y por ello, siguiendo las inspiraciones del "duce", trata de renovar sus valores aportándose los nuevos o modificando la posición de los viejos.

No debe, pues, extrañar que se avencine una combinación ministerial con ducen a renovar a los hombres que llevan ya algún tiempo en un cargo del Consejo del Gobierno. Se rumorea que el ministro de Hacienda Guido Jung, va a ser sustituido por el actual senador Bovione, que preside el Instituto Nacional. No será este solo ministro el sustituido. También lo va a ser el de Obras Públicas, a cuyo cargo irá el que hoy es secretario general del partido fascista. A esta Secretaría irá Giuseppe Bottai, exministro y presidente del Banco de Bienestar Social. La figura prestigiosa de Bottai está llamada a jugar gran papel en la Secretaría general del fascio que precisa de un verdadero prestigio. No debe olvidarse que este cargo es hoy en Italia tan importante como ser ministro.

Quizá una de las causas de la subsistencia del fascismo italiano estriba en esa movilidad de elementos. Mussolini sabe muy bien que al defecto de una permanencia demasiado larga en los cargos públicos elevados sigue el de una permanencia demasiado breve. Y su secreto estriba en buscar el justo medio, salvo casos excepcionales.

Carlos del Hoyo

Roma, Mayo de 1934.

(Prohibida la reproducción)

SE ALQUILA pisos y un local amplio, propio para oficinas, en el Gran Capitán, número 21.

SE ARRIENDA pisos en la finca San Luis de Vistahermosa. Informes, en la Farmacia Marín.

SE ARRIENDA un piso en la calle Benito Pérez Galdós, número 2.

LOS MEJORES JAMONES DEL PAIS "DULCES" elaboración de la casa, solo en San Pablo, 37

TOLDOS

Se componen, se confeccionan nuevos y se colocan por personal asegurado. Cardenal González, número 3 (Albardonería)

SE ARRIENDA el local de la casa número 34 de la calle Concepción, que da a la calle de Uceda, donde hubo una barbería. Razón, en la droguería de la misma casa.

SE ALQUILA piso bajo, con espaciosos salones alicatados con entrada independiente, propio para oficinas, calle Enrique Redel (antes Alamos) 11 y 13. Para tratar: Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal, izquierda.

SE ARRIENDA un apartamento en casa de nueva construcción. Horas de verlo, de 2 a 6 de la tarde. Heredia, 12, principal. (San Nicolás)

SE ALQUILA el hotelito "Villa Rosa" (Vista Hermosa), en línea autobús, y otro piso económico en el mismo. Informes: Cabezas, 1.

ARRIENDASE en casa nueva construcción, piso principal con siete amplias y ventiladas habitaciones y cuarto de baño, calle Fray Diego de Cádiz, 5 (frente Jardines Agrícola). También se arrienda un local para cochera, depósito, establecimiento o cosa análoga. Razón, en los Almacenes del bajo.

PARA FERIA

Se vende, muy barata, con lienzos, cortinas e instalación de luz eléctrica, la caseta que estuvo instalada junto a la Pergola en la feria de Mayo última. Para tratar, en la calle Menéndez Pelayo número 2.

SEGUROS

Para Compañía con cartera importante de todos los ramos, se desean agentes en diferentes pueblos, solventes; para informes: calle Sevilla, número 24, bajo.

SE ARRIENDA dos portales espaciosos, propios para establecimiento, en 30 pesetas cada uno. Gutiérrez de los Ríos, 47.

TRIBUNALES

Jurados

(Continuación)

Del partido judicial de Castro del Río

Cabezas de familia

Antonio Pinillas García, Manuel Pino Gallo, Federico Porcel Redondo, José Puebla Centella, José Díaz Carretero, Manuel Díaz López, José Dios Moreno, Cristóbal Urbano García, Modesto Fajardo Navas, Juan Herrera Bermejo, Rodrigo Pérez Alcázar, Juan Antonio Pérez Córdoba, Eduardo Pérez Gómez y Jerónimo Penidas Trenas.

Capacidades

Antonio M. Porras Bravo, Francisco Priego Langa, Rafael Díaz Ruiz, Amador Fernández Carrillo, Leopoldo Oreja Miguel, Cristóbal Prado Urbano, Alfredo Prado Urbano, Pedro Fernández Songer, Víctor Fuentes del Río y Alfredo Fuentes Torres.

Supernumerarios. Cabezas de familia Vicente Ortí Belmonte y Antonio Ortiz González.

Capacidades

Juan José Serrano Camacho y Rafael Morales Gavilán.

Del partido judicial de Baena

Cabezas de familia

Wenceslao García Acuña, Domingo García Gallego, Luis García Penálder, José Garrido López, Antonio Gómez Calderón, Dionisio Gómez Cubero, Agustín Gómez Márquez, Lorenzo González Guevara, Antonio González Polo, Eduardo Guisarró Guisarró, José Luis Guzmán Ríos, Francisco Ramírez García, Antonio Ramos Cruz y Francisco del Real Gálvez.

Capacidades

José Reyes Burgos, Antonio de los Ríos Urbano, Ramiro Ríos Urbano, Pedro Rivas Lozano, Manuel Rodríguez Arce, Rafael Rojano Colodreop, Andrés Gil Benítez, Gabriel Rabadán Navarro, Antonio Rodríguez Alcalá y Francisco Rojano del Real.

Supernumerarios. Cabezas de familia Vicente Ortí Belmonte y Antonio Ortiz González.

Capacidades

Juan José Serrano Camacho y Rafael Morales Gavilán.

Del partido judicial de Montilla

Cabezas de familia

Francisco Navarro Espejo, Miguel Navarro Muñoz, Luis Navarro Priego, Emilio Leiva Repiso, Francisco Len Hernández, Joaquín López Luque, Juan López Luque, Vicente Losada Gómez, Juan Lucena Artacho, Pablo Luna Caballero, Antonio Luque Real, Julián Luque López, Miguel Luque Ramírez y Manuel Luque Ruiz.

Capacidades

Antonio Raigón Fera, Antonio Ramírez Alcide, Manuel Ramírez Córdoba, Manuel Ramírez Luque, Domingo Ramírez Ponferrada, Manuel Ramos López, Marcelo Raya Lucena, Manuel Repiso Arroyo, Miguel Repiso Sotomayor y Francisco Requena Arrabal.

Supernumerarios. Cabezas de familia Vicente Ortí Belmonte y Antonio Ortiz González.

Capacidades

Juan José Serrano Camacho y Rafael Morales Gavilán.

(Concluirá)

SE VENDE, en precio moderado, un buen cortijo en Córdoba y otro en Santaella. Para tratar, con su propietario Manuel Varo Aguilar, San Pablo, 44. Córdoba.

FRESA

Se vende en la huerta de Santa Agueda, Callejón de los Toros.

SE NECESITAN buenas oficiales de modista. San Pablo, 55.

SE ARRIENDA amplias naves para almacenes en la calle Teniente Alborno, 4 y en la Plaza de Colón, 1. Razón, Panadería y Confeitería "La Purísima", Torres Cabrera, 12.

SE ARRIENDA desde primero de Junio próximo la casa de recreo de la finca "Palacios de la Galiana", situada entre el Brillante y el Molinillo de Sansueña. Para informes: Concepción, 28 y 30. Calzados Olímpia.

MELODIAL QUILLET

Usted puede convertir su aparato de Radio en una potentísima Radio Gramola, con nuestro Melodial, y un pequeño desembolso mensual. Representante, F. Alijo. Plaza de Vaca de Alfaro, 43, bajo. Teléfono 2-0-5-6. CORDOBA.

OCASION. Se vende un buró americano y archivador con persiana, ambos de roble, librería-juguetero y lámpara de pie, en Leopoldo de Austria, 2. A.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

Dependientes de Comercio que deseen ascender a viajantes

Soliciten en carta manuscrita a don Julio Franquelo, Fernando de Córdoba, sin número, principal izquierda, indicando sus conocimientos y demás circunstancias, con gran detalle. Quien traiga recomendación, será indefectiblemente rechazado sin más averiguaciones.

Consejo provincial de Primera Enseñanza

El Consejo provincial de Primera Enseñanza, en su última sesión, trató de la provisión de escuelas en interinidad en vista de la orden de la Dirección general de 21 de Abril próximo pasado, publicada después de la anterior junta, para aclarar las normas de la convocatoria vigente, que en ningún caso pueden estar en desacuerdo con las disposiciones de la superioridad sobre la materia.

Se determinó que los nombrados para escuelas y que después y antes de cesar han adquirido los derechos de cursillistas, pueden figurar en la primera lista en los lugares que les correspondan por los números con que aparezcan en las formadas por los Tribunales ante que actuaron, o en las definitivas, y serán nombrados en atención a su nuevo derecho, no ejercitado, de cursillistas, cuando les llegue su turno en el orden de provisión que se sigue; cubriéndose las vacantes que produzcan en la misma sesión. Que los colocados en la actualidad, con nombramiento en virtud de su derecho de cursillistas, no pueden nombrarse de nuevo antes de cesar en sus actuales destinos, y cuando en ellos acaben, pasarán al final de su lista. Que los cursillistas con nombramiento por el derecho de tales, que no aceptaron la adjudicación de escuela, no pueden volver a destinarse mientras haya aspirantes que esperen el primer destino, y pasarán también al final de la lista. Y que subsisten las excepciones anteriores, con el carácter de preferencia, como las de excedentes, ceses, imprevistos, por servicio militar, por estar menos de tres meses en la última escuela, etcétera.

También quedó sentado que se nombrará más que a los residentes en Córdoba o en pueblos de su provincia, aunque hayan actuado en Tribunales de otras.

Se acordó los siguientes nombramientos de maestros:

Don Antonio de la Rosa Cobos, como excedente, para la número 9 de Córdoba, en el grupo Rey Heredia.

Don Bernardo Avila Fernández, cursillista, con dos meses y doce días de servicios en la escuela de niños de Las Sileras, por derecho preferente, para una sección de la graduada de Córdoba, López Diéguez.

Don Juan García Lara, que ejercita por primera vez su derecho de cursillista del 31, con el número 19, y que ha cesado por resulta de concurso, para una sección de la graduada Cervantes, de Córdoba.

Don Rafael Benavente Morales, con las mismas circunstancias que el anterior, y número 244, para otra sección de la misma graduada.

Don Juan Agea Porras, interino en la actualidad en la Rambla, y que tampoco había ejercitado su derecho de cursillista, del 31, con el número 781, para una sección de la graduada López Diéguez.

Don Miguel Lozano Zaragoza, ahora destinado en Espejo, con anterioridad a su condición de cursillista, número 1.975 de los del 31, para otra sección de la misma graduada.

Don Manuel Béjar Moreno, cursillista del 33, con el número 1 del primer Tribunal de Córdoba, para la número 1 del grupo Alcántara García, de esta ciudad.

Don Juan Ugart Fernández, maestro en La Patada, con anterioridad al cursillo, número 3 del segundo Tribunal de Córdoba, para otra sección de la graduada López Diéguez.

Don Rafael Cabanás Pareja, número 12 del primero, para la número 14 del grupo Lucano.

Don Emilio M. Gabete Mellado, maestro en Torrecampo con anterioridad al cursillo, número 13 del primer Tribunal de Granada, y residente en Córdoba, para la número 5 de aquí.

Don Antonio D. Lucena Trenas, maestro en Añora, anteriormente al cursillo, con el número 15 del segundo Tribunal de Córdoba, para la número 4 de Pozoblanco.

Don Francisco Fernández de Córdoba y Moreno, número 15 del primero, para la número 3 de Montoro.

Don Blas Gajete López, maestro del Rinconillo, con el número 16 del primer Tribunal, para una sección de la graduada de Espejo.

Don Francisco Peña Alcalá, número 17 del segundo, para la número 2 de Belmez.

Don Antonio Cano Carrillo, número 18 del primero, para la número 4 de La Rambla.

Don Manuel Rodríguez Zamora, con el número 19 del segundo, para la número 2 de Torrecampo.

Don Julián León Benavente, con el 20 del primero, para la número 2 de Añora.

Don Juan Miguel Budia, número 21 del mismo, para la de Zuheros.

Don Manuel Jiménez Jiménez, número 21 del mismo, para la mixta del Rinconillo (La Carlota).

Y don Juan Moliz Plasencia, número 22 del segundo, para la mixta de La Patada (Hinojosa del Duque).

De maestras: Doña Manuela Martín Cruces, excedente, para la número 20 de Córdoba, de niñas.

Doña María del Pilar Martínez Menéndez, que ha cesado por concursillo y ejercita por primera vez su derecho de cursillista del 31, con el número 162, para una sección de la Maternal de Córdoba.

Doña Francisca Contreras Márquez, que pide por primera vez como cursillista, ahora maestra en Dos Torres, número 358, para auxiliaría de la de párvulos número 2 de Córdoba.

Doña Angeles Serrano García, en las mismas circunstancias que la señorita Martínez Menéndez, número 884, para la número 4 de párvulos de Lucena.

Doña Guadalupe Moreno Rubio, como la anterior, número 1.727, para la número 9 de párvulos de Peñarroya-Pueblonuevo.

Doña Amparo Sánchez Ortiz, cursillista del 33, con el número 1 del segundo Tribunal de Córdoba, para la de párvulos de Dos Torres.

Y doña Isabel Alonso Cano, número 1 del primero, para la del Alcornocal (Fuente Obejuna).

Fueron denegadas las peticiones siguientes:

De don Juan González Salinas, que fue nombrado como cursillista del 31 en 29 de Octubre del 33, y desempeña una sección de la graduada de Villafraña.

De don Galo Adamuz Montilla, por la misma razón, nombrado para la escuela que sirve en Almodóvar en 27 de Marzo del 33.

De don Antonio Palomino Laguna, igualmente nombrado como cursillista para Las Piedras en 24 de Enero del 33.

De don Antonio L. Pérez de Luque, también destinado como cursillista en 16 de Septiembre del 33, en Rute.

Y de doña Concepción Poole Ceballos, que fue nombrada como cursillista del 31 en 16 de Septiembre del 33 y no se posesionó de la escuela.

SE ADMITE un huésped en familia, pensión económica. Calle Uceda, número 3. Se vende un perchero grande.

SE ARRIENDA corrales grandes, cuadras y cocheras y se vende dos motores Chandler y Esset y varias piezas de los mismos. Tomás Conde, 14.

SE VENDE alfalfa a 150 pesetas el quintal, Huerta de La Viñuela (Campo de la Verdad).

EXQUISITAS TORTAS DE ACEITE fabricadas en Sevilla por Peñas con sus ricos aceites puros. Precios al público: Tortas, docena, 1.80.—Polvorones, docena, 1.80.—Tortas de chocolate, docena, 1.80.—Mantecados avellana, kilo, 6 pesetas.—Medio kilo, 3.—Deposito en Córdoba, Romero de Torres, número 23.

NECESITAMOS personal organización estacionaciones todas las provincias. Bien pagado y fácil. Soliciten explicación gratis. Apartado, 9.093. Madrid.

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

EL TRIUNFO Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 2143.

SE VENDE dos escaparates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 19. Casa Montilla.

CASA EN VENTA En el barrio de la Catedral, calle de segundo orden, se vende casa con ocho habitaciones, dos cocinas, azotea, patio, instalación de luz y agua, en estado inmejorable de obra, precio treinta mil pesetas. Para informes y verla, dirigirse a don Francisco Pérez de la Lastra, calleja Quintero, sin número. Córdoba.

SE TRASPASA el H. Cervantes por no poderlo atender su dueño por enfermo. Con buen negocio. Córdoba, calle Menéndez Pelayo, número 3.

ALMONEDA. Se hace de varios muebles en perfecto estado. Menéndez Pelayo, 9, duplicado. Para comer bien y por poco dinero en el GRAN BAR. Raciones, 150 pesetas. Cuierto, 275. Plaza de la República. CORDOBA

FINCA DE QUITAPESARES EN LO MEJOR DE LA SIERRA SE ARRIENDAN PISOS Razón: Admón. del DIARIO DE CORDOBA

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Mamerto, obispo. Mañana: San Nereo y compañeros mártires.

Jubileo circular Hoy, en la iglesia de San Rafael, costeadó por don Pedro Barbudo y señora, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En San Rafael Hoy, a las diez de la mañana, sexto acto del solemne octavario en honor del Inclito custodio de Córdoba San Rafael. Asiste el Colegio de Plateros y predica el R. P. Rafael de Ubeda, capuchino de la residencia de esta capital.

Por la tarde, media hora después de oraciones y ante la presencia de Jesús Sacramentado, quinto acto de la solemne novena en honor del Arcángel San Rafael. Hay santo rosario, letanía, lecturas propias del acto, cánticos de las tradicionales excelencias y reserva solemne.

En San Pablo Durante los días 11, 12 y 13 del mes actual se celebrarán las fiestas siguientes en honor del beato Antonio María Claret Clará, fundador de la Congregación de Misioneros Hijos del C. M. F.:

Día 11.—Por la Mañana. Misa a las diez. Predicador, R. P. José Mokoroa. Tema: "El P. Claret Fundador. Por la tarde. Función a las siete. Predicador, don Fernando Poveta, párroco de San Andrés. Tema: "El P. Claret Párroco".

Día 12.—Por la mañana. Misa a las diez. Predicador, R. P. Julio Delgado, C. M. F. Tema: "El P. Claret Polígrafo". Por la tarde. Función a las siete. Predicador, M. I. señor don Félix Romero, canónigo. Tema: "El P. Claret Apóstol".

Día 13.—Por la mañana. Solemne Pontifical que celebrará a las nueve nuestros Excmo. Prelado. Predicará el R. P. Dimas Gómez, superior de los Misioneros del I. C. de M. Tema: "El P. Claret Santo". Por la tarde. Velada literaria que se anunciará a su tiempo y aparte.

En el Sagrario Mañana, primer acto de la solemne novena en honor de la Virgen de la Medalla Milagrosa. Habrá sermón a cargo del R. P. Silverio Díez, superior de los Paules de la residencia de Málaga.

NUEVO RESTAURANTE DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Morillos). Teléfono 2504. Plato del día: Granadinas de ternera con macarrones a la italiana.

RESTAURANT BRUZE Gondomar, núm. 2. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

SE ARRIENDA desde el 1 de Mayo cinco magníficos pisos, en la calle Enrique Redel (antes Alamos) números 11 y 13. Amplias habitaciones, salones lujosamente alicatados, cuartos de baños, termo-sifón, instalación de luz y todo el confort moderno. Para verlos, de 9 a 11 y de 3 a 5. Para tratar: Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal.

SE ARRIENDA piso principal, con diez espaciosas habitaciones, cuarto de baño, termo-sifón, agua fría, instalación de luz y azoteas. Torrijos, 6, duplicado. Razón, en el mismo.

SE NECESITAN operarias. Fermín Galán, 6.

SE ARRIENDA la casa de recreo de la Huerta de Santa María, en el kilómetro 6 de la carretera del Brillante. Informes, en la misma.

LECCIONES de francés e inglés para señoritas o niños. Librería Ibérica, Plaza de la República, 14.

ARRENDAMIENTO Se hace de un chalet en el barrio de Vista Hermosa, con garage o sin él, cinco dormitorios, cuarto de baño y comedor. El arrendamiento se hace por años o por temporadas. Precio económico. Razón, los caseros de la misma casa o el guardia del barrio y en Córdoba, Avenida de Cervantes, 4, segundo piso.

CERVECERIA. Se vende en un lote todos los enseres y muebles de una cervecería. Informarán: Realejo, 66. (Despacho).

SE ALQUILA un piso alto exterior en Arroyo San Andrés número 22. Horas de verlo, desde las once de la mañana a las cinco de la tarde.

Notas del Calendario Cordobés

11 de Mayo Sale el sol a las 5'3.—Se pone a las 7'19.

Se da el toque de Alba a las 3'30. El de Vísperas, a las 4. El de la Oración de la tarde, a las 7'30.

El de Animas, a las 9. El día 13 entra la luna nueva a las 12'30 de la tarde.

Según las predicciones meteorológicas el tiempo será apacible y propio de la Estación. Algunos días descenderán ligeras lluvias.

SE VENDE URGENTEMENTE y muy barato por tener que desahogar local, los enseres siguientes:

Nevera grande para industria, con cuatro departamentos, una marca "Camel" de Miguel Gamell, de Barcelona, costó 1.300 pesetas, se vende en 200 pesetas.

Nueve mesas madera para preparar servicio de café, costaron a 50 pesetas una, se vende a 20 pesetas una.

Dos mesas madera de 3'90 por 70, costó 150 pesetas una, se vende a 70 pesetas una. Una mesa billar moderna tronera para juego de palos, tablero de piedra, banda de goma, seminueva, costó 3.000 pesetas, se vende por 1.200 pesetas. Cinco mesas de billar para carambola de precisión, tablero de piedra, banda de goma, seminuevas, costaron a 2.000 pesetas, se vende a 1.000 pesetas.

Doce metros zócalo madera labrada imitando caoba, de 1'90 metros de alto a 10 pesetas metro. Cinco columnas de hierro fundido de 3'14 metros de largas.

Dos escaparates luna curvada y viselada con soporte metálico. Un escritorio pupitre de dos carpetas. Otro de cuatro.

Un auto marca "Hudson", de 26 H. P., siete plazas, seminuevo. Una puerta cochera sin marco de 2'20 metros ancho, 100 pesetas. Otra puerta de calle reforzada, medio punto, 1'90 metros ancho, 170 pesetas, y varias cosas más.

Razón: Granja Royal, calle Málaga, 3 de 1 a 4 tarde.

ALMONEDA. Se hace de varios muebles. Razón: Plaza Pineda, número 3, taberna.

SE ARRIENDA piso principal, con diez espaciosas habitaciones, cuarto de baño, termo-sifón, agua fría, instalación de luz y azoteas. Torrijos, 6, duplicado. Razón, en el mismo.

SE NECESITAN operarias. Fermín Galán, 6.

SE ARRIENDA desde el 1 de Mayo cinco magníficos pisos, en la calle Enrique Redel (antes Alamos) números 11 y 13. Amplias habitaciones, salones lujosamente alicatados, cuartos de baños, termo-sifón, instalación de luz y todo el confort moderno. Para verlos, de 9 a 11 y de 3 a 5. Para tratar: Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal.

SE ARRIENDA la casa de recreo de la Huerta de Santa María, en el kilómetro 6 de la carretera del Brillante. Informes, en la misma.

LECCIONES de francés e inglés para señoritas o niños. Librería Ibérica, Plaza de la República, 14.

ARRENDAMIENTO Se hace de un chalet en el barrio de Vista Hermosa, con garage o sin él, cinco dormitorios, cuarto de baño y comedor. El arrendamiento se hace por años o por temporadas. Precio económico. Razón, los caseros de la misma casa o el guardia del barrio y en Córdoba, Avenida de Cervantes, 4, segundo piso.

CERVECERIA. Se vende en un lote todos los enseres y muebles de una cervecería. Informarán: Realejo, 66. (Despacho).

SE ALQUILA un piso alto exterior en Arroyo San Andrés número 22. Horas de verlo, desde las once de la mañana a las cinco de la tarde.

LA UNION Y EL PÁJICO ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía

ESTOMAGO
Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
tonifica y abre el apetito, cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlceras de estómago, etc., etc.

INTESTINOS